
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/3/2025

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι αλιείς της Κρήτης από τον κίνδυνο κλεισίματος
των μοναδικών δύο παραδοσιακών ξυλοναυπηγείων λόγω του
διαφαινόμενου πενταπλασιασμού των ενοικίων από τον Οργανισμό
Λιμένος Ηρακλείου και τον Όμιλο Grimaldi»

Κύριε Υπουργέ,

Στη Λιμενική ζώνη του Ηρακλείου και στο καρνάγιο της λειτουργούν δύο
παραδοσιακά ξυλοναυπηγεία στα οποία οι περισσότεροι επαγγελματίες και
ερασιτέχνες αλιείς, ανερχόμενοι πλέον των διακοσίων, συντηρούν και επισκευάζουν
ετησίως τα ξύλινα σκάφη τους. Τέτοιου είδους ξυλοναυπηγεία απέμειναν στη χώρα
πλέον 15-20.
Κατά τον Σύλλογο Επαγγελματικών Αλιέων (ekriti, 11/02/2025, 12:20), ο
Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου (Ο.Λ.Η.) προτίθεται να πενταπλασιάσει τα
καταβαλλόμενα μισθώματα από 600 € μηνιαίως στις 3.000 € και ίσως και επιπλέον
με αποτέλεσμα οι μοναδικές στην Κρήτη δύο αυτές μονάδες να βρίσκονται στα
πρόθυρα κλεισίματος. Οι ιδιοκτήτες δε των δύο ξυλοναυπηγείων τόνισαν ότι δεν
αντιτίθενται στις αυξήσεις, αλλά να είναι εντός λελογισμένων ορίων. Πιθανότατα οι
υπέρογκες αυξήσεις να μετακυλισθούν στο κόστος συντηρήσεως και επισκευών των
ξύλινων σκαφών. Σημειολογικά ο “Όμιλος Grimaldi”, ο οποίος εξαγόρασε και τις
«Μινωικές γραμμές» μετέχει του Ο.Λ.Η. με ποσοστό 67% για 40 έτη.
Όταν οι άκρατες ιδιωτικοποιήσεις στρατηγικών κρατικών δομών, όπως ο Ο.Λ.Η.,
δίδονται χωρίς όρους οι οποίοι θα προβλέπουν την επιβίωση των
δραστηριοποιημένων επαγγελματιών, αυτά τα αποτελέσματα παράγουν.
Οι ανωτέρω μηνιαίες αυξήσεις αγγίζουν τα όρια της ληστείας και η κυβέρνησή σας
μέσω του Ο.Λ.Η., ως δευτερεύων μέτοχος μετά τη μεταβίβαση του λιμένος, οφείλει
να παρέμβει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να παρέμβετε ως αρμόδιο Υπουργείο για το ανωτέρω θέμα προς εξεύρεση
μιας λελογισμένης λύσεως, η οποία θα ικανοποιεί τους ιδιοκτήτες των δύο
ξυλοναυπηγείων και τους εμπλεκομένους δευτερευόντως αλιείς;
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